





學生欲入場致與警察衝突。要求列強准中國完全關稅自主。并准施行中國海關稅例不遲過一九二九年正月一日。有二千學生在會議樓外列隊巡遊。要求入會場不得。學生遂用棍石擊警察。學生多名被捕。有警察三拾餘名及學生數名受傷。北京火電。雖中國內政紊亂。而中國關稅會議仍於是日開會。與會者有比英國法意典。那威及西班牙亦被邀列席。

本埠新聞

關於行捕黃麻勝案。法官將控訴詞三紙交與大陪審官。張撫告星期六講壇週刊記者高田氏。張撫告稱便臣父子。一張招告潘利警察麥當路氏轉摩鐸及波斯克讓氏。至上星期五朝。大陪審官已將控告羅便臣父子之狀詞交回。晚間復將其餘之件。交回。老撫便臣現自願作證人。以證實上列四被告。惟此六名被告。皆須提出審訊。羅便臣已由大陪審官召往審訊。屬兩點鐘。交回。老撫便臣現自願作證人。以證實上行捕黃麻勝之柯士加羅便臣氏。上星期中太陪審官查訊。伊將可驚駭的事情發洩。并請將狀拘捕要人五名。即省警察高級官及檢事長代理人等。但將取若何舉動。難以措辭。深信由羅便臣供出之證據。

廿四日晚。我公館開洪門大會。歡迎新進

會員數名。主盟者李希襄君。引新進會

員行新禮。新禮有稱能君。觀禮者極為觸動。

而秩序井然。翌日下午一時。為萬聖龍

先烈千秋寶誕。乃開紀念會。至五時在堂

所舉禮畢。設筵饌。酒至數巡。由

會長張君椿杰宣佈。界謂今日本堂所各昆

仲皆能君。乃紀念本堂前代偉人萬先烈

千秋寶誕。乃開紀念會。始由五祖慎清

主不道。以義字結合英雄。相與圖倒清主爲

人。雖未償壯志。而死也足榮。後人得繼

先烈未竟之心。至今終達此目的。今各昆

仲屬居海外。當效法前人以義爲本。互相

親愛。愛慕愛國。此即紀念之旨趣云。宣

佈。畢舉杯相祝賀。以次請林立湜君。徐盛君。程然君。李希襄君。徐盛君。何簡能君。各有

贊揚。大高冠勵各昆仲愛慕愛國。而西人

由車載。車入公醫院調治。半旬鐘後已

回。演畢各人開懷暢飲。樂也融融。盡歡

而散席。

● 請客談中國赤化

多不實不盡之處。

西人麥晏尼士氏。曾在中國提倡大企業。

因戰失敗而回溫高華埠。伊表示意見。謂

華人以為有二國。即天朝國中間國及地獄

國是。中國是中間國。世界其餘各邦則

為第二國。華人憤怒第三國赤子之侵畧。

遂謀排除其壓制。華人恒自視為上等民族

。有數千年文明歷史。當時為世界經濟最

優之國。無論何種族不能優勝過之。但中

國自一九一七年來。已被紅黨侵入而蔓延

。用豐足之銀兩以作宣傳。而其希望中國

能排除外國各勢力。亞洲為亞洲人之亞洲

。日紅俄之船。已由海參威直開赴廣州

。即在英國國內罷工潮發生之時期也。

獨立。排除在中國之外人。及使英國革命

。迎此說。現紅黨已從事做工夫。謀使印度

。載陸軍軍官飛機師及軍械子彈等至該處

。其計劃初則挑撥華英人間起衝突。繼則

。與日本。最後與美國。其計劃已時常準備

。究中國人民。一九〇七年為坎拿大代表。

調查本省之排華暴動。後乃練習法律。為

政府起草關於華人各例。如禁毒藥例及移

民例等。

● 曹木榕被樹撞死

前謂西報載張莫於廿壹日。在離呴埠六

里之金士坦順附近因跳車破頭致命。茲明

吆某君語訪者。謂其人實係曹木榕。受僱

於扶冷卑邊樹木公司。當該晚放工時。與

其白工等拾餘名。乘該公司之拖木火車同

星。司車者為屋順氏。不料車行約一里許

。車機之掣損壞。失去駕管能力。沿鐵道

疾駛如飛。各人大起恐慌。司機者及白人

等。均從車跳下。曹氏知定遭意外。遂亦

跳下。距跳下時適撞及一樹。以致頭破腦

漿迸出。情狀甚慘。醫生於壹點鐘後方馳

到救治。已返魂無術矣。另有華工兩人受

傷。中一名傷腰部。聞已來溫埠調治。查

。命已在外身亡。數口待哺嗷嗷。殊可憫矣

。

● 申虎又殺一人

。曹木榕乃番禺鴨湖村人。年廿八歲。今年

八月拾號方由中國返埠。遺下妻妾各一人

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

〔埠利忌卡隆益合〕 〔埠辟地云號益均〕 〔埠華高雲源利金〕

# 英屬時代理

Yee Lun Ark Kee & Co  
534 Fisgard St. P. O. Box 1514 Victoria, B. C.

新到  
水仙花  
蜜糖羌  
乾羌拳  
各水貨  
各炮竹  
雜貨  
米油  
應有  
有盡  
大  
關  
彝  
勳  
謹  
啟  
宗

司理阮本祝  
上西文賜來無悞  
圖久遠交易仰其留  
心爲盼如有信件如  
號記章  
JUN KEE GO,  
3 Canton St. Box 36  
Vancouver, B. C.

小號在云哥化埠  
歷有年今遷往廣東  
街照形貿易專辦  
山油糖酒米蘇杭雜  
貨俱全如蒙諸君光  
顧定必從廉取價以  
比布杭文披雲  
住家電話  
四六四六二

▲接盤正水龍  
本號承接修整水龍喉并裝冷熱水龍電燈自來火等件自備大車裝載各樣器具到門修整甚為利便并以廉價相就華友光顧由電話通知從應速命

▲收到各埠		▲儲金名列		▲公堂會場		▲列必珠埠	
鄭溫慶	高溫振	鄭九	李光南	馬德高	張椿宏	馬俊遠	李光南
鄒煥芳	鄒芳	鄭四	南	仕	宏	胡維林	珠埠
盧藉	藉賢	鄭連	南	鄭連榮	德盛	甄德盛	列必珠埠
丘能	能就	溫振高	南	溫振高	袁振芳	袁振芳	列必珠埠
陳慶	慶	馬持	南	馬能受	馬龍章	馬龍章	列必珠埠
陳祿	祿	仕	南	溫振高	曾金銓	曾金銓	列必珠埠
張芝	芝	林	南	溫振高	雷家彥	雷家彥	列必珠埠
江珠	珠	梓	南	溫振高	黃培德	黃培德	列必珠埠
陳能	能就	珠	南	溫世祥	蕭德堯	蕭德堯	列必珠埠
張就	就	林	南	溫奕贊	溫德驥	溫德驥	列必珠埠
張裕	裕	松	南	蔣安杰	蔣安杰	蔣安杰	列必珠埠
張秀	秀	林	南	張俊	張俊	張俊	列必珠埠



## 高廣生萬

Kwong Man Sang & Co.  
222 224 226 Georgia St. E.  
Phone S. 1478 P. O. Box 468  
VANCOUVER, B.C.

本○僑胞諸君注意  
號由廣州市選辦  
大宗嶺南佳品現由  
上海轉船運到以應  
批發相宜送禮之用

長沙通信 潮梅粵軍總司令林虎  
謀聯結各方實力派 反對廣東共產政  
府 游歷長江壹帶 爲具體的接洽  
故云 此外共產派對于廖之死 獨深  
惋惜 並發起廖氏追悼會 原擬拾三  
武衛軍總司令馬濟 廿七日下午三時  
抵岳州 謂吳佩孚於兵艦上 對時局  
為密切談話 意見頗洽 留住岳州歷  
由滬而漢 九月廿六日辭別鄂粵 借  
一晝夜 湘趙去電歡迎 廿八日下午  
五時 偕馬濟等乘車來長 下榻馬濟  
湘中因有反動派譚軍關係 正好趁  
此機會 以達素抱之目的 惟以財政  
奇困 軍餉無出 以加旱荒逼地 賑  
撫未遑 此時能否用兵 實有慎重考  
慮之必要 湘趙特電召湘南督辦唐生  
智 湘西督辦葉開鑫 壹師師長賀耀  
祖 賴軍副總指揮洪兆麟 得林氏來省之  
訊 亦擬於廿八日由鄉晉縣 赴邑人  
軍界之真意即偕林氏回粵 在湘勾留  
之歡迎會後 即順道來省 俟取得湘  
軍軍事會議 同時暫居鄉關之潮梅  
在滬不遠三五日耳

青島通信 溫樹德對於奉張電召赴奉  
即不違期蒞奉與會 溫又未親身到奉  
奉張對此 深為不滿 章煥文等三人赴奉  
見奉張不獲 留奉無味 遂黯然返津  
將赴奉情形報告溫氏 句日以來  
溫與諸人逗留津門 亦無若何聲息  
突於昨日電青 署謂駐秦各艦六月份  
薪餉 已由津籌發 着將在青各艦六  
月份薪餉 既無結果 又非由青滬去  
次赴奉 既無結果 何又二次赴奉會  
議 此中實情 頗足耐人尋味云  
上海通信 廖仲愷被刺消息到滬 除  
其外 人認為可注意之事件外 其次則

民黨員亦認為可注意 孫利曾對

新聞界有所談話 仍抱樂觀因係以

為國民政府命運有節外生枝之感者

實廖以一人兼治六要職 過于操縱之

故云 此外共產派對于廖之死 獨深

惋惜 並發起廖氏追悼會 原擬拾三

武衛軍總司令馬濟 廿七日下午三時

抵岳州 謂吳佩孚於兵艦上 對時局

為密切談話 意見頗洽 留住岳州歷

由滬而漢 九月廿六日辭別鄂粵 借

一晝夜 湘趙去電歡迎 廿八日下午

五時 偕馬濟等乘車來長 下榻馬濟

湘中因有反動派譚軍關係 正好趁

此機會 以達素抱之目的 惟以財政

奇困 軍餉無出 以加旱荒逼地 賑

撫未遑 此時能否用兵 實有慎重考

慮之必要 湘趙特電召湘南督辦唐生

智 湘西督辦葉開鑫 壹師師長賀耀

祖 賴軍副總指揮洪兆麟 得林氏來省之

訊 亦擬於廿八日由鄉晉縣 赴邑人

軍界之真意即偕林氏回粵 在湘勾留

之歡迎會後 即順道來省 俟得湘

軍軍事會議 同時暫居鄉關之潮梅

在滬不遠三五日耳

青島通信 溫樹德對於奉張電召赴奉

即不違期蒞奉與會 溫又未親身到奉

奉張對此 深為不滿 章煥文等三人赴奉

見奉張不獲 留奉無味 遂黯然返津

將赴奉情形報告溫氏 句日以來

溫與諸人逗留津門 亦無若何聲息

突於昨日電青 署謂駐秦各艦六月份

薪餉 已由津籌發 着將在青各艦六

月份薪餉 既無結果 又非由青滬去

次赴奉 既無結果 何又二次赴奉會

議 此中實情 頗足耐人尋味云

上海通信 廖仲愷被刺消息到滬 除

其外 人認為可注意之事件外 其次則

民黨員亦認為可注意 孫利曾對

新聞界有所談話 仍抱樂觀因係以

為國民政府命運有節外生枝之感者

實廖以一人兼治六要職 過于操縱之

故云 此外共產派對于廖之死 獨深

惋惜 並發起廖氏追悼會 原擬拾三

武衛軍總司令馬濟 廿七日下午三時

抵岳州 謂吳佩孚於兵艦上 對時局

為密切談話 意見頗洽 留住岳州歷

由滬而漢 九月廿六日辭別鄂粵 借

一晝夜 湘趙去電歡迎 廿八日下午

五時 偕馬濟等乘車來長 下榻馬濟

湘中因有反動派譚軍關係 正好趁

此機會 以達素抱之目的 惟以財政

奇困 軍餉無出 以加旱荒逼地 賑

撫未遑 此時能否用兵 實有慎重考

慮之必要 湘趙特電召湘南督辦唐生

智 湘西督辦葉開鑫 壹師師長賀耀

祖 賴軍副總指揮洪兆麟 得林氏來省之

訊 亦擬於廿八日由鄉晉縣 赴邑人

軍界之真意即偕林氏回粵 在湘勾留

之歡迎會後 即順道來省 俟得湘

軍軍事會議 同時暫居鄉關之潮梅

在滬不遠三五日耳

青島通信 溫樹德對於奉張電召赴奉

即不違期蒞奉與會 溫又未親身到奉

奉張對此 深為不滿 章煥文等三人赴奉

見奉張不獲 留奉無味 遂黯然返津

將赴奉情形報告溫氏 句日以來

溫與諸人逗留津門 亦無若何聲息

突於昨日電青 署謂駐秦各艦六月份

薪餉 已由津籌發 着將在青各艦六

月份薪餉 既無結果 又非由青滬去

次赴奉 既無結果 何又二次赴奉會

議 此中實情 頗足耐人尋味云

上海通信 廖仲愷被刺消息到滬 除

其外 人認為可注意之事件外 其次則

民黨員亦認為可注意 孫利曾對

新聞界有所談話 仍抱樂觀因係以

為國民政府命運有節外生枝之感者

實廖以一人兼治六要職 過于操縱之

故云 此外共產派對于廖之死 獨深

惋惜 並發起廖氏追悼會 原擬拾三

武衛軍總司令馬濟 廿七日下午三時

抵岳州 謂吳佩孚於兵艦上 對時局

為密切談話 意見頗洽 留住岳州歷

由滬而漢 九月廿六日辭別鄂粵 借

一晝夜 湘趙去電歡迎 廿八日下午

五時 偕馬濟等乘車來長 下榻馬濟

湘中因有反動派譚軍關係 正好趁

此機會 以達素抱之目的 惟以財政

奇困 軍餉無出 以加旱荒逼地 賑

撫未遑 此時能否用兵 實有慎重考

慮之必要 湘趙特電召湘南督辦唐生

智 湘西督辦葉開鑫 壹師師長賀耀

祖 賴軍副總指揮洪兆麟 得林氏來省之

訊 亦擬於廿八日由鄉晉縣 赴邑人

軍界之真意即偕林氏回粵 在湘勾留

之歡迎會後 即順道來省 俟得湘

軍軍事會議 同時暫居鄉關之潮梅

在滬不遠三五日耳

青島通信 溫樹德對於奉張電召赴奉

即不違期蒞奉與會 溫又未親身到奉

奉張對此 深為不滿 章煥文等三人赴奉

見奉張不獲 留奉無味 遂黯然返津

將赴奉情形報告溫氏 句日以來

溫與諸人逗留津門 亦無若何聲息

突於昨日電青 署謂駐秦各艦六月份

薪餉 已由津籌發 着將在青各艦六

月份薪餉 既無結果 又非由青滬去

次赴奉 既無結果 何又二次赴奉會

議 此中實情 頗足耐人尋味云

上海通信 廖仲愷被刺消息到滬 除

其外 人認為可注意之事件外 其次則

民黨員亦認為可注意 孫利曾對

新聞界有所談話 仍抱樂觀因係以

為國民政府命運有節外生枝之感者

實廖以一人兼治六要職 過于操縱之

故云 此外共產派對于廖之死 獨深

惋惜 並發起廖氏追悼會 原擬拾三

武衛軍總司令馬濟 廿七日下午三時

抵岳州 謂吳佩孚於兵艦上 對時局

為密切談話 意見頗洽 留住岳州歷

由滬而漢 九月廿六日辭別鄂粵 借

一晝夜 湘趙去電歡迎 廿八日下午

五時 偕馬濟等乘車來長 下榻馬濟

湘中因有反動派譚軍關係 正好趁

此機會 以達素抱之目的 惟以財政

奇困 軍餉無出 以加旱荒逼地 賑

撫未遑 此時能否用兵 實有慎重考

慮之必要 湘趙特電召湘南督辦唐生

智 湘西督辦葉開鑫 壹師師長賀耀

祖 賴軍副總指揮洪兆麟 得林氏來省之

訊 亦擬於廿八日由鄉晉縣 赴邑人

軍界之真意即偕林氏回粵 在湘勾留

之歡迎會後 即順道來省 俟得湘





源祥永

行發材料貨藥

Wind Chung Yuen &amp; Co.

525 Carrall St. Vancouver, B. C.

雲高雜

藥貨

Wind Chung Yuen &amp; Co.

525 Carrall St. Vancouver, B. C.

獨步療痔聖藥  
啟者本公司得著名醫生發明秘製經  
驗痔瘡聖藥名柏市(P.A.X)此藥在  
歐戰時經各患痔兵士服之無不奏效  
不論久暫一服全愈百發百中誠療痔  
瘡之靈丹也今本公司志在濟世利民  
特將此藥發售俾患痔者知所問津焉勝卡頓方耀  
啓者弟前曾掛  
名國民黨籍現  
因生計困難自  
願脫離一切關  
係特此登報聲  
明民國拾四年八月初五日  
Jim Chan  
Hillcrest, Alta.  
陳精啟  
會長 周道緝 副 劉孔正  
書記 鄧雲章 副 張錫鑒  
外交 張錫鑒 副 徐遂盛  
理財 金巴嵩致公堂

M. E. Wo &amp; Co.

134 Pender Street East  
Vancouver, B. C.啟者亞錦公司打省臺路加坡市埠有餐館臺間樓上有房十個  
生意向來興旺今者弟等意欲遠行將全盤生意連屋連地架  
生什貨臺概出賣如有僑胞欲營斯業者請早日到來面議抑  
函商亦可無不歡迎

美和之舖金銀首飾

司理林立棠啟

美和之舖金銀首飾

啟者弟在雲城開創金器首飾生意迄今已有餘年

向來貨真價實遠近馳名僑胞賜顧額外歡迎大小

金器有本號字印永遠包換如來信照上列西字付

美和之舖金銀首飾

司理林立棠啟

美和之舖金銀首飾

啟者弟在雲城開創金器首飾生意迄今已有餘年

向來貨真價實遠近馳名僑胞賜顧額外歡迎大小

金器有本號字印永遠包換如來信照上列西字



## 廣東扣械潮

(一五七) 畏岩氏

事已結束。商團正副團長團總被封。鋪店拾五家。載在交款約內。簽約之日被封店鋪一律發還。而撤封之期。延至三期款項安付之後。始見實行。但自此亦以爲無事矣。不料滇軍得款之後。羅廷標旋即死了。之款。派李寶祥及省署參議趙端帶省衛軍。往佛山勒繳。商會長胡香思舜不理也。而商會尙屢請于胡漢民。乞免減焉。胡漢民大發其威。立令趙端及南海縣長李寶祥。着先將各該團長團總鋪戶查封。並一面會同駐佛滇軍旅長保榮光。按戶催繳。李趙兩員。除通告日期限各團戶遵繳外。並發出佈告云。照得佛山商團罰款一案。送奉省署嚴令催收。

業經飭令商會勸諭違繳在案。乃日

前據商會函稱。本鎮前經鑿鐵演軍

第三軍之十二萬元。已包括罰款在

內。商人無力再繳等語。(未完)

之。此即致命傷。今以五卅之犧牲

。有稅關會議作。或能稍復所失。

夷者。蓋難數矣。海關權不自吾主

受。五卅犧牲者之賜。人將銜哀而頌

其功。不知前此數十年。憤不平而

力行其抵抗者。大有人在也。日前

某舞臺不排演范高頭劇乎。噫。此

范高頭者。卽抵抗不平等條約之先

夷。此即致命傷。今以五卅之犧牲

。有稅關會議作。或能稍復所失。

夷者。蓋難數矣。海關權不自吾主

受。五卅犧牲者之賜。人將銜哀而頌

其功。不知前此數十年。憤不平而

力行其抵抗者。大有人在也。日前

